

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Évf. . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor.

Félf. . . . 7 K — 4  
Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfajtájos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.

Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Az irattár titkaiból.

Szentes, április 5.

Két fontos ügy hever a városi irattárban, amellyel nem tudni mi fog történni.

Az egyik a város határrendezése, ahol csekély 12 000 katasztrális holdat reklámlunk a gróf Károlyi uradalomtól mint szentesi területet s amelyet ez-élt 3 évvel Albertényi Antal számtanácsos hozott tapertára.

A másik a szentesi kir. törvényszék ügye, ez valamivel fiatalabb keletű.

Az első dolgot most nem bántjuk, elég egyszerre egy darázs-fészekbe nyulni.

A másodikhoz tudniillik a szentesi kir. törvényszék kérdéséhez van egy-két komoly szavunk.

Azt már unos-untig irtuk, hogy a szegedi kir. törvényszék a mostani területi beosztás keretében nem maradhat meg. A szegedi törvényszék sem a polgári, sem a büntető sem pedig a vegyes ügyeket az igazságszolgáltatás megnyirbálása nélkül nem képes ellátni.

Nagyobb bünpereknél kénytelen a törvényszék vándor bírósággá alakulni, amint azt mutatta Hódmezővásárhelyen a Jáger Mari esete, Szentesen pedig az adólisták bünpere.

A szegedi törvényszék területén tehát egy második közép-foku bíróságot, tehát egy új törvényszéket kell felállítani.

Ennek a törvényszéknek a székhelye nem lehet máshol, mint Szentesen.

Hódmezővásárhely versengése dugába dől, ott nem lesz törvényszék. Makónak még volná-

nak némi kilátásai, de a topografiai központ s az igazságszolgáltatás helyes diszlokációja Szentes mellett harcol.

A képviselőtestület magáéva tette ezt az eszmét s ki is mondta, hogy hajlandó a törvényszék létesítése érdekében anyagi áldozatokat hozni.

A közgyűlés a tanácsra bízta a további teendőket. Tudni véljük, hogy a tanács ez ügyben nem tett semmit, amely az ügyek elintézésének legkellemesebb módja.

Ha pedig — véletlenül, amiben Tamaskodunk — ráfelejtett volna: fizetellel kérjük, vegye pártfogásába ezt az ügyet, mert nagyon könnyen megtörténhet, hogy a nyul egyszerű csak kiugrik a bokorból s a tekintetes tanács hoptal ütheti a nyomát.

## Egyházmegyei közgyűlés.

Szentes, április 5.

A békés-bánati egyházmegye Szentesen, f. hó 8-án kezdődő és az új városába nagyteremben tartandó közgyűlésére az egyházmegyei képviselők közül már eddig 100-an jelenttek be megérkezésüket. Az érkező vendégek közül 60 magánháznál talál szíves fogadtatásra, a többiek részére pedig szállodákban gondoskodtak lakásról.

Az egyházmegyei közgyűlés a ref. nagytemplomban a reggeli istentisztelettel veszi kezdetét, ahol az ünnepi imát Tóth József körösládayi lelkes fogja tartani. Ezután a városi közgyűlési teremben lesz az egyházmegyei esperes és főgondnok beiktatása, amely valószínűleg a déli órákig el fog tartani, mert a két notabilitáson kívül még egyházmegyei jegyzők és tanácsbírák beiktatása is következik.

Ezt követi délután fél egy órakor a Tóth József-színházteremben tar-

tandó társasbéd, mely már előre is oly népesnek ígérkezik, hogy a páholyok előtt is teríteni kell.

A délután folyamán fog az egyházmegyei tanácsbíróság összeülni, amikor is a hatáskörébe tartozó fontos egyházmegyei ügyek kerülnek döntés alá, ezen ülés valószínűleg a késő esti órákba fog benyulni. Az egyházmegyei közgyűlés tagjai ezen estén a református körbe jönnek össze vasora. Másnap és harmadnap, esetleg a következő napon is a rendes egyházmegyei ügyek kerülnek napirendre.

Az egyházmegyei küldötteket szívesen látjuk s kívánjuk, hogy jól érezzék magukat körünkben.

## Döntött az ítélő-tábla.

Budapest, április 5.

A Lukács—Déssy-perben ítélő tanács tagjai: Bakonyi Kálmán és Balonyi Imre szavazóbírák, Ráth Zsigmond elnöklété alatt ma reggel 9 órakor gyűltek össze zárt tanácskozással. A tárgyalóterem előtt nagy közönség, köztük sok politikus jelent meg. A rendőrség egy rendőrtizedes vezetésével négy közrendőrt küldött, hogy a rend fenntartásánál segítsenek, de Szende Sándor irodagyagató, akinél jelentkeztek, azzal küldte őket vissza, hogy semmi ok nincsen az aggodalomra, hogy a rendet megzavarják.

A közönség izgatottan találgatja, hogy mi lesz a tábla döntése. Egyesek — közöttük egy kiváló büntető jogász, — már tudják, hogy a tábla elrendeli a bizonyítást a védelem összes vádpontjaira. Mások azt beszélnek, hogy a tábla a maga hatáskörében elrendeli a főtárgyalást s ezen dönt majd véglegesen a bizonyítás elrendeléséről, vagy esetleges alaki hiba miatt új főtárgyalásra utasítja a törvényszéket.

A tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és a Magyar Bank vándjaira vonatkozó bizonyítást elrendelte.

Ha az ellenzék azt remélte, hogy a kormányt és a munkapártot konsternálni fogja a királyi tábla dön-

tése, egy erős csalódás érte, amennyiben az esti lapok közléseiből megállapítható, — melyek közé a Nap is tartozik, — hogy a tábla döntése a megkönnyebbülés érzését váltotta ki úgy a munkapártban, mint főképpen Lukács László miniszterelnökénél. Eddig a törvényszék döntése és a politikai érvek lekötve tartották a miniszterelnököt, nem tárhatta fel a Déssy vádjai által említett ügyek lényegét. A tábla határozata után immár figyelmen kívül hagyhatja azokat a tekinteteket, amelyek őt eddig hallgatásra kényszerítették és abban a helyzetben lesz, hogy álláspontját minden oldalról megvilágítsa és a vádak alól magát egyenlőleg és politikailag is tisztázza.

## Sétapromenáde Antivári előtt.

Szentes, április 5.

A hadihajók vigan vannak Antivári előtt. Fel és alá sétálnak és egyelőre — jól érzik magukat. De ugyanilyen jól érzi magát Nikita is, aki nem akar — megijedni. Az egész úgy nagyon komikus és fényesen bizonyítja, hogy a Balkán államok nem beszámíthatók, mert másképp aligha mernének Európával szembeállni.

A flottatüntetéshez a hatalmas egyhangulag hozzájárultak, abban még Oroszország is képviselteti magát.

A hadihajók:

Cattaro, április 5.

Az Albanien Lloyd-gőzös azt jelenti hogy Antivári előtt tíz hadihajó cirkl és pedig hét nagyobb és három kisebb hajó, amelyek közül kettőre az angol, kettőre az olasz, egyre a német és ötre az osztrák és magyar lobogó volt kitűzve.

Orosz hadiajándék.

Antivári, április 5.

Kedden este ideérkezett az Eleni görög hajó, amely 36 000 láda hadiszert, katonai köpönyegment, táviróanyagot és huszonhárom darab tizenöt centiméteres ágyút szállított partra. Mindezt az anyagot, amely orosz származású, a montenegrói táborba szállították.

## Olcsóbb lett a kenyér.

A n. é. közönség tudomására adom, hogy a mai naptól kezdődőleg kenyér- és lisztárait a következők: . . . . .

fehér kenyér kilónként 30 fillér  
barna „ „ 26 „  
0-ás liszt „ „ 36 „  
Korpa mázsája 14 korona

## Olcsóbb lett a kenyér

Ugyiszintén tudatom, hogy a kenyérsütést ismét megkezdtem. Vetés ideje reggel 8 óra egy kenyér sütés ára 12 fill.

Schwarz Mór sütőmester Szentes.

## Megállapodtak.

London, április 5.

A Reuter-ügynökség jelenti: A nagykövetek két óra hosszat tanácskoztak. Azután a tárgyalást elhalasztották a jövő keddre. A flottatüntetés minden részletre nézve megállapodásra jutottak.

## Orosz lobogó a francia hajón.

Páris, április 5.

Mint hogy már most egészen bizonyos, hogy az a francia hadihajó, mely a flottatüntetésben részt fog venni, Oroszországot is képviselni fogja. ennél fogva a blokáid ideje alatt az orosz lobogót az „Edgar Quinet” hadihajó egy árbozóra fogják felütni, ami által a politikai helyzet jelentékenyen megváltozna. A nagyhatalmak képviselői ma vagy holnap újabb lépést fognak tenni Cettinijében.

## A közkórház kibővítése.

Szentes, április 5.

Régi óhaj a megye teljesedésére Csongrádvármegye közönségének akkor, amidőn a szentesi vármegyei közkórházat tudóbeteg szanatóriummal és elmebeteg pavilonnal bővíti ki a helyügynök 80,000 koronás hozzájárulással.

Az építési vállalkozók Szabó Mihály, Szabó László, Szabó Imre és Buday János szentesi iparosok lesznek kik az építkezési szerződést tegnap már alá is írták.

A vállalat összes körülbelül 130 ezer koronát tesz ki s vállalkozók a különböző egységárból részben ráfizetést kértek, részben engedményeket adtak.

Vállalkozók általában a tervezetnek kötelesek alkalmazkodni, kötelesek azonban a vasbeton — mennyezeti munkák mikénti kivételére külön tervek készíteni s azokat Csongrádvármegye alispánjához benyújtani. Ezen munkák csak alispáni jóváhagyás után teljesíthetők, ha pedig a tervek megfelelők nem volnának, kötelesek erre nézve az alispáni utasítása szerint eljárni.

A vállalkozók szerződés szerint kötelesek a vállalkozók az összes elővált munkákat a f. évi október 15-ig elkészíteni s azokat rendeltetésüknek átadni.

A vállalat biztosítására a vállalkozók a szentesi m. kir. állampénztárba 10 ezer korona biztosítékot tettek le.

A dolog már annyira előre haladt, hogy a vármegye részéről dr. Csörgő Károly m. főjegyző, Rimely Dező igazgató főorvos, Pfau József műépítész, tervező mérnök és a vállalkozók már tegnapelőtt bejárták a vállalkozásokkal együtt a kórházhoz csatlakozó telepet s kinttűzték mindkét pavilon helyét. A munkálatok már a jövő héten hozzáfognak a vállalkozók s ösre kelvén, városunk egy emberbaráti kultur intézményül fog gyarapodni.

## Eladó ház.

II. kerület Wesselényi-utca 66. számú jókarban levő ház eladó. Bővebbet a fenti szám alatt.

## Özv. Onody Lajos-

nének alsóréti tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Tóth József-utca 18. 946

## UJDONSÁGOK.

Szentes, ápr. 5.

— **Istenitisztélet.** Pap Lajos ref. körlelkész f. hó 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a külső dómán, délután 2 órakor a belső dómán iskolánál istenitisztéletet tart.

— **Polgári elnökök.** Az idei főosztásra a dorozsmai járásba h. polgári elnökül dr. Csúcs János vármegyei főjegyzőt, a mindszenti sorozá járásba pedig dr. Schulcz Lajos arszvácski elnököt küldte ki az alispán.

— **Selyemhernyó-tenyésztés.** Köz tudomás tény, hogy a mai viszonyok megkívánják, hogy jóvedelmünk mellet minél magasabb szellemben szaporítsuk. Ennek fogva, aki ezen célt elérni óhajti, ajánlatos, hogy selyemhernyó termelésével foglalkozzék, mert semminemű előzetes befektetés nélkül igen szép kereseti forrást képez. Akárhány példa van rá, hogy kellő szorgalom mellett rövid 3-4 heti könnyű munkával 1-150 koronát kereshet. Aki ezen hasznos munkával foglalkozni óhajt, szándékát f. hó 10-ig Feuerer Ármán Szentes, Kossuth utca 28. szám alatti lakos, városi selyempote kikeltőnél jelentse be. — Ugyanott minden szükséges tudnivalókról lehet értekezni.

— **Uj honvédkönyvek.** A szentesi illetőségű tartalékos honvédek a 2. számú honvéd gyalogezredhez a szeptember 5-ik honvéd gyalogezredhez helyeztetek át, a honvéd huszárok pedig a 3. ik huszárezredhez. Az áthelyezésnek megfelelőleg új katonakönyvet küldött a parancsnokság a katonáigvezetőhöz, aki 8 napon belül tartozik az kiosztani, s ezért e lapban megjelenő hirdelmény után hívja fel az összes honvéd tartalékosokat, hogy mulatatlannal jelentkezzenek, mert különben katonai szigorral fogja az elmaradottakat megbüntetni.

— **Adományok a múzeumnak.** Jure-nál Gyula nyug. jószágigazgató néhai Derecskegy Mihály gyógyszerész hagyatékából egy indiai kardot, egy díszesen faragott csont löpőortó szarut és több könyvet, ugyancsak saját adományként egy osztori agyade-nynt és az 1848-9 iki szabadságharcra vonatkozó egy kötet könyvet adományozott a múzeumnak.

— **Méncsikbemutató.** A gazdasági egyesülethez a következő átirat érkezett: Az egy éves méncsikök eladásának bejelentése február 1-én járt le, az eladási ajánlatnak későn való beadása következtében a helyszíni szemlélet most már nem eszközölhető. Mindazonáltal, hogy a bemutatathat lehetővé teygom, értesitem, hogy vásárló-biztosom Fábán-Sebestyénben (Fábán) Sváb Sándor urnál április hó 7-én fog megjelenni, ahol mindazoknak egy éves méncsikök, kik azokat jelzett helyen és napon vásárló biztosomnak bemutatják, megsemmisítetők s ha alkalmasak, az állam számára megvásárolhatnák. Mi-hetartás végett közlöm, hogy a bemutatásnál a csikó származását igazoló okmányok (fedeztetési jegy) kéznél tartandók s lehetőleg a csikó anyja is elvezetendő. A miniszter rendeletéből: Budaházy miniszter, osztálytanácsos.

— **Meghívó.** A Magyarországi Munkások Rókkant- és Nyugdíjgyelete helybeli fiókpénztára f. évi április 6-án, vasárnap d. u. 3 órakor az Ipartestület nagytérmeben évi rendes közgyűlést tart, melyre tagokat és érdeklődőket tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Uránia.** Az Uránia Társaság holnap d. u. 4 órakor „A föld mélyének titkai” című 3 felvonásos ismeretterjesztő darabját mutatja be 185 színesen vetített képpel és 6 mozgóképpel. A természet felemes ereje az Achna kiterése, a kecskeméti földrengés, bányalágrobbanás, égi petróleum források és a kissármási földgáz című mozgóképek lesznek bemutatva, melyek után vig mozgóképek következnek. Gyegy vasárnap d. e. 10 óráig Bányai J. utóda üzetében válthatók előre.

— **Sz. Ö. T. E.** összes működő tagjai felhívataknak, hogy vasárnap délután 2 órakor tartandó gyakorlaton a szokott gyülekező helyen pontosan megjelenjenek. Parancsnokság.

— **Újabb munkástelep.** A vármegye közönsége a Székely József-féle telepen 6 újabb munkásházat épített s azoknak felülvizsgálata és átvetéle folyó hó 15-én fog eszközöltetni. Az átvetélnél dr. Csörgő Károly vármegyei m. főjegyző, az államépítészeti hivatali kirendeltség, továbbá a Zsoldos Ferenc cég és Buday János társvállalkozók fognak részt venni.

— **Felvágta az úterét.** Özevgy Rákóczi Ferenccel Szilva utcai iparogezvegy üzemelésesedésben szenvedett. Betegsége annyira elkésirítette, hogy tegnap a reggeli órákban úterait felvágta s ennek következtében elvérzett. A későn érkezett orvosi segély már csak a halált konstaltálta.

— **Az emberiség üdve** Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcsa, melyeknek világgrszóló hatásait számtalan köszöntő leveli igazolja. Ezen mindkét világhírű gyógyszerészségben felülmúlhatatlan szer, melyek nem romlódnak, csaknem minden esetben segélyt nyújtanak és gyógyulást eredményeznek. Tartuk állandóan készletben ezen két világhíreszt ismert háziszert, de óvakodjunk minden utánzattól. Thierry balzsam 12 kis, vagy 6 nagy üveg ára 5-60 kor. Thierry centifolia kenőcs. két tégely ára 3-60 korona. Kapható: Thierry A. Órangyal gyógyszerésztárbán Pregrada, (Rohitsch mellett).

— **Ma este és délután** „Az eltaszított szerelem bosszúja” kerül színre a Tudományos Mozgósínházban.

— **Egy órai sötétség.** A városi villamvilágítás egy órahosszig szünetel szombat este. Az egyik transzformátor, valószínűleg a túlterhelés folytán, izzó állapotba jutott s az áramkeringés megakadt. Ugyazt vezetett azonnali intézkedést s bloom a köz, mint magánvilágítás helyre lett állítva. A csongrádi világítás egy pillanatra sem szünetelt.

— **Figyelemztetés.** T. olvasóinkat figyelemztetem a Krieger-gyógyszerár, hogy készítményei: Akácia arckrém, Akácia szappan, Akácia puder, világ-hírű szépségcserek, továbbá a Reparator, évtizedek óta elismert csud, köszvény elleni szer és a Tokaji China Vasbor csak akkor valódi, ha minden tégelyen, dobozon, illetve üvegen a Krieger-név előfordul. Anyi mindenféle értéketlen utánzást jön most forgalomba, hogy tanácsos a t. közönség figyelemztetése. Ezen elismert, kitűnő készítmények minden gyógyszerárban kaphatók, ahol nincs rátkórán, oda postán küldi a Krieger-gyógyszerár, Budapest, Kálvin tér.

— **Anyakönyvi hírek.** Születtek 1913. márc. 31-től ápr. 6-ig: Hajdu László, Baranyi Rozália, Nagy László, Ipacs József, Gránicz Terézia, Novinszki Franciska, Rácz Jolán, Takács

Antal, Bubor Erzsébet, Varga Dező, Veder halvaszületett fia, Fenyvesi Gizella, Szabó Ilona, Eszödi János, Tóth Zsigmond, Farsang Jusztina, Borsos János, Földvári Nagy Sándor, Bóris Mária, Agács Rozália, Lantos István.

Eljegyzés: Nagy Lajos, Szijjártó Szabó Juliánával, Smutha Ferenc Öze Margittal, Dancsó Antal Gránicz Teréziával, Józsa Mihály Kis Margittal, Tóth Lajos Kövesdi Mária-val, Balsi Ferenc Demény Juliánával, Murányi István Hegyi Viktóriával, Csonka Ferenc Csó Mária-val, Egyed Mór Szrenkányi Irénnel.

Házasság: Olai Ferenc Fekete Erzsébettel, Burkus Imre Péter Annával, Németh Lajos Czuczai Mária-val, Molnár Mihály Dobrai Mária-val, Pager Antal Labadi Etolkával.

Halálozás: Baktai Ambrusz 33 éves, Molnár Irén 21 éves, Kulier János 56 éves, Vigh András 16 hónapos, Szlávik Erzsébet 70 éves, Szijjártó Szabó Mihály 86 éves, Kis Sándor 63 éves, Országos János 45 éves, Józsa Rozália 3 hónapos, Szabó Lidia 19 éves, Váci Mária 9 éves, Krajaván János 3 hónapos, Kotvics Lajos 56 éves, Csakó Pál 79 éves, Czuczai Julianna 2 éves.

— **Nagyfoku és állandó ruganyosság** jellemzi legjobban az Etornit-palát, a XX. század legjobb tetőfedő anyagát. Kerületi főelárústok: Sugár és Varga (Szentes, báró Harucker-utca 9.) akik díjtalanul szolgálnak bármilyen felvilágosítással és költségvetéssel.

— **Időjárás.** Enyhe idő várható.

**NESTLÉFÉLE**  
régbevált GYERMEKLISZT  
a legjobb és legolcsóbb.  
DOBOZÁ 1.180 MANDER GYÖNGYSZERÁRÁBAN ÉS MEGNEVEZETT  
PRÓBADOZÓK INGYEN KÜLD:  
HENRI NESTLÉ, WIEN, LBjberstrasse 197

**Az Ugri-**  
**Borozóban**  
naponta  
friss csapolásu  
**Kőbányai Sör**  
tisztán kezelt  
**jó borok.**

Egy idősebb ember udvarosnak és egy 10-12 éves gyerek kuglóddogatonak és konyhaszolgálat felvételik.

**Van**  
szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmét felhívni, hogy Kurcpart-utca 27. sz. a levő lakásunkon **mosó- és vasaló-intézetet** nyitottunk. — Abban a helyzetben vagyunk, hogy a mai kornak megfelelőleg a legkényesebb dolgokat is elvállaljuk s kérjük a nagybecsült közönség szives pártfogását és vagyunk hálás tisztelettel **Gránicz Rozália és Török Erzsébet.** 968

# Hirek mindenfelől.

— A szabaddalmi tanács ülnöke. A király — mint a hivatalos lap-mai száma közli, — dr. Posilovics Istvánt, a horvát házszékelyes tábla elnökét, a szabaddalmi tanács ülnöké állása alól telmentette s helyébe Sova Ede táblai ülnököt nevezte ki.

— Gázol az automobil. Budapestén a Kun-utca 7. számú ház előtt Takács Gyula kereskedő 87. számú automobilja elgázolta Roth Manó pénzbeszedő 8 éves Oszkár nevű fiát, aki életveszélyesen megsérült. A dologházi kórházba vitték.

— Étutnt pánztárnósné. Budapestén a Nádor utca 24. szám alatti gyógyszerárban Spita Ernőné megmérgezte magát. A Rókus kórházba vitték.

— Tűz egy nyomdában. Budapestén ma éjjel a Thököly-ut 28. szám alatt levő Jókay-nyomda pincéjében tűz támadt. A kivonut tűzoltóság a tüzet gyorsan lokalizálta.

## Minden nő szeret

halálának, vagyis szépségének fenntartására áldozni és helyesen teszi, hiszen azért nő, hogy szép legyen. Az elcsúszott voros orr, szepülő, májfolt, miteször, pattanás, ráncok, foltok, minden arczisztatlanság és bőrhány eltorlódása kötelessége a nőnek, vétek volna azt arczal élni, ha van megbízható szer, mely szépséget teremt. Általában legjobban szeretik a **Kriegner-féle szépség-tőszereket** és p. dig a **Kriegner-féle krém**, mely 2-3 nap alatt kihányt gyökeresen eltüntet, teljesen arczmatlan, fehérít, ült, simit, fiatalít.

**Ara I koroná.** kellemes illatu, tartós és üdítő hatásu.

**Kriegner-féle szappan** véli a bőrt a nap és szél befolyásá, valamint arczisztatlanságok ellen.

**Ara I koroná.** Aki ezeket a szereket használja, annak nem kell a vénütsélt tartania, szépségének hatalmát megtartja a legmagasabb korig. Kaphatók az összes gyógyszárakban. Postai szétküldés naponta utánvétellel.

**Kriegner gyógyszerár.** Budapest, Kálvin-tér. 958

## Eladó ház.

IV. ker. Kisér-utca 24—a számú újonnan készült ház eladó. Árétzékut bevezetve. Értekezhetni a fenti szám alatt. 832

## Pankotán

69 hold föld eladó. Értekezhetni Dömsdi Demeterrei III. ker. Aikolmány-u. 23 sz. a. 965



Nem ruha teszi az embert, járhat bármily rongyosan, mert főleg a **Bersonsarok** Dölcög Járást attól kapak.

**Bersonsarok**

# Közgazdaság.

## Gabonátözsde.

Szentes, április 5.

Buza májusra	11-11	K
Buza októberre	11-28	„
Rozs áprilisra	11-85	„
Rozs októberre	9-55	„
Tengeri májusra	9-56	„
Tengeri júliusra	7-71	„
Zab áprilisra	7-92	„

## Az Első Szentesi Kenyergyár árjegyzése.

Fehér kenyér	32
Félbarna kenyér	28
Korpa	14-40
Zsoidos korpa	15-
Árpadara	22
Kukorica dara	19
Párkorpa	80
Griz	48
Prézli	80
Liszt	0-ás 38
„	1-es 36
„	3-as 34
„	4-es 32
„	6-os 30
Köleskása	36
Lágyó	28
Darabossó	26
Marhasó	15

## Árverés.

5 hold alsóréti föld és a Stammer Sándor-utca 29. számú ház

# 1913

## április 20-án

délelőtt 11 órakor önkéntes árverésen eladatik dr. Öze Gyula ügyvédi irodájában, ahol a feltételek megteudhatók.

Egy jókarban levő, fordítható

## billiárd-asztal

jutányos áron eladó a szentesi Kaszinóban. Tudakozódní lehet naponkint d. u. 2-3 óra között.

## Értesítés.

Alólirott értesitem a m. t. közönséget, hogy a Vásárhelyi-u. 26. sz. a. szobafestő és mázóló műhelyt rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba vágó munkát, u. m.: szobafestést a legmodernebb kivitelben, (damas és velour falka) továbbá épület és butor mázólast, bármilyen fa-utánzatot (erezést), fényezést.

Azonkívül tapétázást, (metaxin és lingluster) a legegyszerűbből a legkényesebb izlésnek megfelelően. Több mint tíz évi budapesti gyakorlatom alatt szakmám minden részében bő tapasztalattal szereztem, úgy, hogy a m. t. közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

**Szabó Imre,**

szobafestő és mázóló-m.

# REGÉNY.

## Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 184

És Lionel egy ötrfrankos pénzdarabot csuszatott az özevgy asszony asztott kezébe.

— Da hiszen — mondá az asszony élénken — e nélkül is elbeszéltem volna önnek, amit tudok; de azért az ötrfrankos pénzdarabot a legnagyobb-közönszettel elfogadom, igen tisztelt, nemeskeblű uram! Önnek tudnia kell, hogy a kis falusi házaeskában akkoron egy igen csnos, takaros, nagyon jó családból való hölgyecske lakott, kinek nem volt mit a tebbe aprítani. E hölgyesekét Cernay Valentine kisasszonynak hívták. Oh, nagyon jó, kedves, nem büszke, szép és nagyon tisztességes kisasszonnya. Egy szót sem lehet ellone kifogásul hazánálni. Ilyen kedves, szeretetreméltó leányt ritkán lehet találni. Hét, vagy nyolc éves kis húzával lakott, aki szintén igen kedves gyermek volt a nővéréhez igen hü. Képzélje csak, egy éjjel, ennek körülbelül most három vagy négy hete, vagy talán több vagy kevesebb. A negyed összes lakossága éjjeli álmból pisztolylövések által fél-rasztott. Piff, paff! Piff, paff! mintha az egész világot agyonlövöldöznek. És semmi kétség, a lövések a sövények közül hallatszóttak.

— És mi volt az? — kérde Lionel érdeklődéssel.

(Folyt. köv.)

## Szentesi Tudományos

# MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Vasárnap d. u 5 és este 8 órakor

Műsor a következők:

1. Motorkészítés, tudományos felvétel.
2. Próba, dráma, 1 felv.
3. Bébé takarékos, humoros.
4. 5. Az eltaszított szerelem hosszija, artista történet 2 felvonásban.
6. 1 majom, kitudó humoros.

Helyárak: Tánlásszék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 30 fill. Nagypátholy 4 korona. Kispátholy 3 kor. 20. f. Tízéven aluli gyermeknek 12 fillér.



valódi KAUCSUK-CIPÓSÁROK DOBOZA, MINŐSÉGE egyaránt ARANY

HEREFÖLD 5 hold nyári használatra kiadó. — Értekezni lehet Berényi Gergely tulajdonossal I., Debreczeni-utca 3. szám alatt. 964

KURCZAPARTI-UTCA 27. számú ház kedvező fizetési feltételek mellett azonnal eladó. 969

LAKOS-UTCA 29. sz. a. egy bolt-helyiség azonnal kiadó. Bővebbet Molnár Ignác tulajdonossal a fenti sz. a. 911

## Eladó vagy kiadó

I. ker. Kisgörgős-utca 29 számú újonnan épült ház és I. ker Bartha János I sz. alatti ház. Alku köthető a Központi Takarékpénztárnál vagy a hejyszinen. 942

## Eladó

a Vecseri-utca 43 sz. ház, 16 soros vetőgép, Tésen egy kazal buzaszalma. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 944

## Kálmán Józsefné

lu'ajdnát képező bökényi 5 hold föld eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Kápolnay József kereskedővel Jókai-u. 948

## Pénztárnoknő

felvétetik Eisler Lajos csemege üzletében. — Megkívántatik szép írás és feltétlen jó számolás.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerősök, rokonoknak, kik felejtetlen jó édes atyánk nagyatyánk, illetve déd-atyánk Szijjártó Szabó Mihály-nak folyó hó 3-án történt vég-tisztességtételén megjelentek és részvételükkel fájdalomkon enyhítani igyekeztek ez uton mond köszönetet

a gyászoló család.

# Ha jó, szép olajfesték,

és tartós padlót akar,

# olajfesték,

lack- és ecetszükségletét szereze be :-:

## Molnár Antal

festéküzletében (volt Sarkady Nagy Ferenc-féle üzlet) lutheranus egyház.

Vágott fa, kőszén, kőszén, só, mész és cement állandó raktára.

## Kiadó

a Dobray-féle házban egy bolt és egy utcai nagy száraz, világos pince helyiség azonnal. — Tudakozódní lehet Dobray Sándor kereskedésében. 917

1878 óta! Mindenütt bevált híres, közkezdött minden létező háziaszeri felülmul  
a valódi CENTIFOLIA-kenőcs

**EREJE és HATÁSA:**



Megakadályoz s megszünteti vérmérgeszet. — Operációkat tesz feleslegessé. Használ szoptatós nőknél, tejmegintáshoz s emlőmegkeményedés ellen. Orbánc s bármennyű elvult bántalmaknál, sebes és feltört lábaknál, sebeknél, dagult lábaknál, c-sonszunál, s, kard-, szűrt, lőt-, vágott-, zúzottsebeknél, idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb., mindenféle dagasztásnál, fekélynél, kínóvónál, karimokulánál, középdészeknél, épp így ráknál, továbbá fereggnél vagy rothadásnál, menés által feltört lábaknál, bármely égszű sebénél, elfagyott testrészeknél, hosszú betegségekkel előforduló fülfevésnél, rykadagantóknál, vérelékesnél, fülfolyásnál, valamint kipálás ellen gyermekeknél stb. kiváló és biztos gyógyhatása.

Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szétküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldésére. Két tégely ára K 3.60. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Budapesten kapható: Török József gyógyszerárban s a leg több győztárban. Nagyban kapható Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódiái s Radanovits Testvérek drogeriákban Budapesten. — A hol nincs lerakat, ott rendeljünk

THIERRY A Orvanyal-pyogyszertárától PREGRADA



Mindenütt i-mert egyedül valódi balzsam 12/2, vagy 6/1 vagy 1 családi uti üveg K 5.60.

(Rohlsch-Sauerbrunn mellett.) 1952

## Saját érdeké-

ben áll minden  
**g a z d á n a k**

hogy szavatolt elsőrendű feltétlen csiraképes vetőmagvakat kirárolag nálam szerezz be. Ugyszintén ajánlom dús táperejű házi

## korpámat,

a legutányosabb áron valamint saját készítésű drótfonatu kerítésemet.

## A gazdasszonyok

figyelmébe ajánlom legmagasabb erejű szappanfőző

## szódámat.

A világhírű kukorica daráló egyedül elárúsítója:

## Grosszmann Lajos,

vegyeskereskedő. Vásártér.

## Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sor mindennap a deielőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád. vendéglős. 853

## Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házánál van a

## Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár széna-szeccsa, árpa kukorica korpá, tűzita köcsen, íaszén koksz, finom ró, zsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmokkal bárkinék vámárt és pénzért tetszése szerinti darát készítek. A daránk valót nátlam olcsó beszerezhetik, és azonnal meg is örölkük. Ugyanazt mindenfajta friss dara kapható, az örni valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőúton is lehet tenni. Minden árut 50 fillértől kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árrban veszek.



Szab. Graepel eszplögép lemez-tőrekrosta. Egyedül gyártja a felaláló:

## GRAEPEL HUGÓ

betéti-társaság.

Budapest, V. Váci-ut 40-46

Arjegyzék és minta kívánatra ingyen és bermentve. 950

Rendeljen izléses kivitelű nyomtatványt, mert olcsón és gyorsan kapja a Szentes és Videke könyvnyomdában. Patófi-u. 5 sz.

## Székely József

gőzmalmban Szentesen

saját örletésű korpá,

ugyszintén

szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak vagy nagyobb mennyiség vételénél árengedmény. — Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvétetik. — Bohn-féle szabadalmazott vörös és kátrányozott-cserép kapható.

Győztár

## Gleichenberg

Stelermark

Felülmulhatatlan értékű minden légszűrő beteg-égnél. Világhírű győgtörások: Emma forrás, Konstantin forrás. Felvilágosítással és prospektussal szolgál Urkommission Gleichenberg.

Mit kiaból?

hiszen mindenki tudja már, hogy a

## MÁGNÁS

### CIPŐKRÉM

Minősége kitünő puhit, tisztit, fényesit.

Gyártja: HERCZEG és GEIGER  
csász. és kir. udvari szállító Budapest,  
KAPHATÓ MINDENÜTT.

## ÚJ ÉPÍTKEZÉSEKET,

tervezéseket, a mi a legdiszesebb és legegyszerűbb kivitelben bő tapasztalatom után, a melyet az ország legnagyobb városalban szereztam, ugy a fővárosban cze után a legmagasabb igényű emberk izlése és kényelme szerint is bármilyen építkezést előállítok ugy mindennemű kisebb és nagyobb javításokat, átalakításokat a mi a legolcsóbb és legkedvezőbb feltételekkel teljes felelősség mellett vállalkozok, levélbeli meghívásra bárkinék lakására megyek. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel:

**SEBŐK ANTAL** építész vállalkozó,  
képesített kőműves mester. Szentes, Soós-u. 38. sz.

## Tanügyi hírek.

Gyermektanulmányi kongresszus.  
Szentés, április 5.

A magyar gyermektanulmányi társaság március hó 17-én nyitotta meg első Magyar Gyermektanulmányi Kongresszusát, melynek hatalmas munkájára a pedagógusok és pszichológusok jövesei élén gróf Teleki Sándor elnökkel mintegy félezernyi érdeklődő vett részt.

Oriasí és kimeríthetetlen volt az anyag, amelyet a kongresszus felölt. Felmelelőleg hatott s magával ragadott mindenkit a nemesebb eszméknek eg. és sorozata, a gyermeki lélek végtelen finom szövényeivel foglalkozó pszichológusok előadására.

Számos üdvös reformmal foglalkozott a kongresszus, így az osztályok létszáma, az osztályozás eltorlása, az alkotó munka, az iskola orvosok munkája, az egyéni jellemlapok, az erkölcsi nevelés, a zülles belső és külső o.lai, stb. képeztek hosszabb vita tárgyat.

Megyék-ből részt vevő Vitos Irma mindszenti tanítónő is élénk részt vett értékes felszólalásaival s egy fontos indítványával, melyet a kongresszus egyhangulag elfogadott.

Impozáns volt a több napon tartó kongresszus méltóságos nyugodt, lefolyása.

Gróf Teleki Sándor védőnként névnap üdvözlése, mely után a kongresszus azon reményének adott kifejezést, hogy ez első kongresszust ezután rendez állandó kongresszusnak fogják tekinteni.

## Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság” április 6-iki száma a lökvedelőket különösen érdeklő "bépekét közli a tattersalli luxur-lövésről. Nagy és rendkívül érdekes képsorozatot találunk benne a családfang hactérről és a bolgárak által elfoglalt Drinápolyról, a Hamidie hajórol, továbbá Beszédes János konstantinápolyi rajzait, a fővárosi tisztviselők emlékjét, a Tabán rendezésének modeljét, Szepirodalmi önéletrajzok: Kvassay Ede regénye, B. S. S. István természeti rajza, Schöppin Aladár színházi cikke, versek. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyvedre öt korona, a „Világ-kronika”-val együtt hat korona, Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4. sz.)

A tisztántúli járás főszolgabírájától.

691—1913. szám.

## Pályázati hirdmény.

Csongrádvármegye tisztántúli járásához tartozó Nagymágocs községben lemondás folytán megüresedett s évi 1200 korona törzsfizetéssel és egy szobás lakással javadalmazott községi segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek, s felhívom a kérdéssel állást elnyerni szándékozókot, hogy az 1900. évi XX. t.-c. 3 szakaszában előírt minősítésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hivatalos uton, április hó 20-ig hivatalomhoz nyujtsák be.

A választás idejét később fogom megállapítani.

Mindszent, 1913 március 28.  
947 Tary, főszolgabíró.

Szentés város polgármesterétől.  
3235—1913. szám.

## Hirdmény.

A Kurcaoldal ez évi bérbeadására folyó évi április 2-án tartott árverést a városi tanács nem hagyta jóvá. A kurcaoldalnak 1913. április 9-től decem-ber 31-ig terjedő időre leendő bérbeadását rendelte el, — erről azzal értesitem a közönséget, hogy az új bérbeadás április hó 9-én szerdán délelőtt 8 órakor a szegvári határnál, délután 2 órakor pedig a Vecseri foknál fog megkezdetni, és hogy ezen árverésen juhászok ajánlata is elfogadatik, a bérbeadott területnek juhval való legettetése megengedtetik.

Részletes feltételek az árverés alkalmával a gazdasági tanácsnoktól megtudhatók.

Szentés, 1913. apr. hó 3.

Dr. Mátéffy Ferencz,  
polgármester.

Szentés város polgármesterétől.  
2306—1913. sz.

## Hirdmény.

Közhíre teszem, hogy a mértékek és mérőeszközök első és időszakos hitelesítéséért a következő díjak fizetendők:

I. Hosszmértékek és vastagság-

mérők.

20—5 méterig 1— korona

2—5 " " —20 "

10 méterig " " —20 "

Vastagságmérők 1 méter és ke-

vesebb —20 korona, 1 méternél

hosszabb 1 korona.

Ezek a díjak csak oly mértékekre vonatkoznak, amelyeknek csak egy beosztás van, — több beosztású mérték, vagy a mérték több oldalán fekvő beosztás esetén a fentebbi díjak másfélszeresre fizetendők.

II. Folyadékmértékek, folyadékmérő

eszközök és száraz anyagok méré-

sére szolgáló őrmentékek.

1 hektólitertől 50 literig 1— K

20 literől 2 literig —40 "

1 literől 1 cl-ig —10 "

Üvegтарыályok 20 literig —50 "

20 l. en felül 1— "

Folyadékmérő eszközök 150 "

Faláda és fakeret —50 "

Tejesskannák 20 literig —30 "

" 20 l. en felül —50 "

III Súlyok.

20 kg.-tól 1 kg.-ig —20 "

50 kg.-tól 1 grammig —10 "

Szigorú (Pracisios) súlyok hitele-

sítéséért 20 kg.-tól 1 grammig be-

zárólag darabonként a fentebbi díj-

tételek kétszerese fizetendő 500 mi-

ligramtól 1 milligramm darabon

ként 10 fillér.

IV. Mérélegek.

5 kg.-ig bezárólag —50 kor.

20 " " " " 1— "

100 " " " " 2— "

200 " " " " 3— "

500 " " " " 4— "

1000 " " " " 5— "

3000 " " " " 6— "

8000 " " " " 8— "

15000 " " " " 15— "

40000 " " " " 30— "

Szigorú mérélegekért darabonként a fentebbi díjak kétszerese fizetendő.

Szentés, 1913. március 28.

Dr. Mátéffy Ferencz,  
polgármester.

Szentés város katonaugyosztályától  
112—kü, 1913. szám.

## Hirdmény.

Felhívom a honvédség kötelekébe tartozó szentesi illetőségű tartalékosokat, hogy a részükre kiadott ideiglenes honvéd igazolványi lapokat 8 nap alatt mutassák be a városi katonaugyvezetőnél annnyival is inkább, mert ennek elmulasztása esetén szigorúan fog megnak büntettni.

Szentés, 1913. épritis hó 2.

Bugyi Antal,  
polgármester helyettes.

941 Szentés város katonaugyosztá-

lyától.  
186—kü. 1913. sz.

## Hirdmény.

Az 1892 1891. és 1890 évben született állításkötelesek főszorozása a f. évi április hó 17 és 18 napjain fog megtartatni, és pedig

az 1892. évben született állításkötelesek (I. koroszt.) részére április hó 17-en.

az 1891. és 1890. évben született állításkötelesek (II. és III. koroszt.) részére

április hó 18-án.

Azon apák, kik fiaikat mint családientartót póttartalékba akarják helyeztetni, azon napon kerülnek orvosi vizsgálatra, amikor fiaik.

Az önként belépni kívánó ifjak április hó 18-án vizsgálatnak meg.

A vidéki illetőségű, de Szentésen tartózkodó azon állításkötelesek, akik itteni sorozatásukat kérelmeztek, s erre engedélyt kaptak

április hó 18. napján kerülnek sor alá.

Felhívom a sor alá kerülő állításköteleseket hogy a jelzett napokon reggel 7 órakor pontosan, tisztán jelenjenek meg, az új városháza I. emelet 55. sz. alatti helyiségében, mert különben mint katonaszökevények fognak tekintetni és szigorúan büntettni.

Felhívom azon állításköteles ifjakat, akiknek akár mint családientartó, öröklött mezei ingatlanosság tulajdonosa, pap, papjelölt a póttartalékba helyezettetésre van igénye, — és azon állításköteles ifjakat, akiknek az egyévi és illetőleg két évi tényleges szolgálata van jogosultságuk, — igényüket lehetőleg a fősorozás előtt legkésőbb a fősorozás napján jelentésk be a városi katonaugyvezetőnél, mert különben a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása, valamint általában a véderőről szóló törvényből folyó kötelezett-ségek elmulasztása ezen felhívás vagy a törvény nem tudása által nem menthető.

Szentés, 1913. febr. hó 22.

817 Bugyi Antal  
polgármester helyettes.

## Két fiu

jó házból, tanulónak felvétetik teljes ellátásra Krausz Gusztáv vas- és fűszerkereskedőnél, Kis-ujszálláson, ahová levélbeli megkeresések küldendők. 960

A csongrádi járás főszolgabírájától.

Ad 789—1913. szám.

## Pályázati hirdmény.

A csongrádi járáshoz tartozó Csongrád nagyközségben megüresedett IV-ik jegyzői és az ennek betöltése által esetleg megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy pályázati kérvényüket az 1900 évi XX. t.-c. 3 §-ában megállapított képességüket igazoló okmányokkal felszerelve, f. évi április hó 20-ig hivatalomhoz nyujtsák be.

A jegyzői állás javadalma 1700 korona fizetés és 200 korona lakbér.

A segédjegyzői állás javadalma 1200 korona fizetés és 200 korona lakbér.

A választást Csongrád község közházánál f. évi április hó 28-án d. e. 10 órakor fogom megjelteni. Csongrád, 1913. március 31-én. 948

Fekete, főszolgabíró.

Ma, vasárnap nagy sláger est az

# EDISON

mozgóképek színházban

## Fekete Sas.

(Vásárszél.)

Műsor:

Betegápolónő vezérlék 2 felvonásban.

Fogadott gyermek

életrék 1 felvonásban.

Akaratlan lopás

drama 2 felvonásban.

Ezenkívül még több humoros és természetes képek.

Előadások d. u. 5, este 8 és 9 óra után.

Helyárak: Páholyszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 20 f.

## Tollvasárlás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy nagyobb külföldi tollgyárral összekötöttesbe léptem. Mődomban áll minczen fajta tollért nagyon magas árat adni. Már 20 Lorona értékűnél 2—3 koronával többet adok mint bárki. Tehát használják fel az alkalmat és mennél előbb látogassanak meg. Hívásra bárhova kimegyek.

Léderer József,  
Tórs Kálmán-u. 18.

# Dühöng a sertésvész

keresztül-kasul az országban, pusztítja a megfogyott sertésállományt. A közönség panaszkodik, mert kevés a disznóhus és drága. De még rosszabb is lesz a helyzet, ha a gazdák nem gondoskodnak idejekorán az ólak fertőtlenítéséről, mert

csakis alapos fertőtlenítéssel lehet a vész további terjedését megakadályozni.

Az ólak fertőtlenítése a leg-egyszerűbb dolog és olcsón keresztülvihető.

3 kító nyers lysoformot

oldjunk fel 100 liter lágy vízben és ezzel mossuk le az ólak összes felszerelésit és öblítsük ki a vályukat.

A nyers lysoform az összes létező fertőtlenítő szerek között a legmegbízhatóbb, tudományosan ki van próbálva, igen kiadós, olcsó nem mérgező és ezért bárkinek bátran kezébe adható. Igen fontos, hogy nincs szaga és így használatban kellemesebb, mint a fertelmes szagú, betegségre emlékeztető carbol, vagy creolin.

A sertések nemcsak jól tűrik a nyers lysoformmal való fertőtlenítést, hanem határozottan kedvelik, úgy hogy számos sertésbizlaló naponta

a moslékhoz adagol 1<sup>o</sup>/<sub>2</sub> nyers lysoform-oldatot és ilyen módon kitűnő eredményeket érnek el, mert a betek fertőtlenítése által nem kapják meg a betegséget. Erről szóló bizonyítványt készséggel küldünk be az érdeklődőknek.

Nemcsak a fertőzött, hanem az egészséges ólakat is fertőtlenítsük, mert csakis így óvhatók meg ezek a vész behurcolásától.

Aki egyszer kísérletet tett a nyers lysoformmal, az állandóan fogja használni. Ma már az egész világon el van terjedve.

A nyers lysoform árai: 2<sup>o</sup>/<sub>2</sub> kgr.-os kanna 6 korona, 4<sup>o</sup>/<sub>2</sub> kgr.-os kanna 10 korona, 10 kgr.-os kanna 20 korona, 25 kgr.-os kanna 47 korona, ingyen csomagolással, Budapestten szállítva.

Dr. Keleti és Murányi  
vegyészeti gyára Újpesten.

## ETERNIT PALA

az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással díjmentesen, ezívesen szolgál

az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúitói:

## SUGÁR és VARGA

Szentesen, Báró Harucker-ú. 9. sz. Csendőrlék-tanyával szemben.

Ovakodjunk az utánzatoktól!

### Parfumerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszereszei cikkek nagy raktára. Nagyban és kicinyben. Budapest, VIII. Losonci-ú. 13.

### Reklámunk óriási eredménye

újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 db. üvegtégely francia arc- és kézfinomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol powderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyájlal)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz
- 10 db. székény- és ruhafelmosó (francia Sacket-lap)

összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.

Portó 50 ft. lér. (Lehet helyekben is). Ha a fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénz vissza adjuk. Szállítások naponta eszközöltetnek Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnk kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.



## Tungsramp drótlámpa

huzott dróttal.

Elpusztíthatatlan!!

## EGYEDÜLI MAGYAR IZZÓLÁMPA!

Gyártja az:

Egyesült Izzólámpa és Villamossági R.-T. Újpest 4

Sürgönyeim: „Ampère” Újpest. 850

Eredeti  
„STYRIA”  
és eredeti  
„PUCH” kerékpárok,  
Naumann Germanie és Fegyvergyári Waftenrad „Kosmos”  
kerékpárok valamint  
gumik  
és alkatrészek,  
utólérhetetlen eredeti gyári beszerzési  
árakon kényelmes heti vagy havi rész-  
letfizetésre kaphatók

## WELLISCH VILMOSNÉ

varrógép és kerékpár raktárában.

# PÉNZT

takarít meg aki közönséges és különleges

## Festék- árnykat,

u. m. szav. tisztá

## Firnist,

különféle tükörfényű

## Sackot,

közönséges és különleges

## Ecseteket,

valamint friss vetemény s virág

## Magvakat

## Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott egy jó fiu tanulóknak azonnal felvétetik.

Ez a „Muki”

Művész

Színharmónia

dobbal bárki egy óra

alatt megtanulhat rajta ját-  
szári. A dalokat a művész-  
harmonikon játszuk, a val-  
lődi bíróval ellátott dob pe-  
dig kísérettel szolgál. Ara-  
tokkal és egy mesés aján-  
dékkel együtt csak 4 kor-

Wáner a „Hangszer Király,

országzserie elismert el-  
6-  
rendű hangszerművészaban

Budapest, József-körút 15.

Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás! Figyeljünk jól

a pontos címre és számar.



## Tanyai gazdák megállóhelye

Nagy Albert

## Vásárhelyi-ut (Liebert-féle ház.)

hol mindenféle fűszer és di-  
vatárunk legelőszobban besze-  
rezhetők.

## Tiszta jóminő- ségű pálínkák

kaphatók.

## Egy liter fehér asztali bor 88 fill.

Kukorica, dara és korpa a leg-  
olcsóbb napi árban kaphatók.